



ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNTĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN ROMÂNIA

PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL  
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNTĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNTĂTULUI  
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNTĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN UNIUNEA EUROPEANĂ

020882, București  
Calea Moșilor, 128 Sector 2  
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro  
E-mail : agvpsrom@yahoo.com  
Tel. : 021-314.36.07; 021-313.33.63;  
Fax : 021-313.68.04



Nr. 632/08.06.2017

Către  
**Agencia Națională pentru Pescuit și Acvacultură**  
**Domnului Președinte dr. ing. Nicolae Dimulescu**

Stimate Domnule Președinte,

Mai multe asociații afiliate, care au contracte de gestionare durabilă a resursei acvatice vii actualizate prin acte adiționale încheiate cu ANPA, ne-au sesizat faptul că sunt somate, din partea dvs., să achite retroactiv plata anuală a 25% din valoarea cotizațiilor încasate statutar de acestea în anii 2015 și 2016.

Mai mult decât atât, aceste asociații au fost amenințate cu refuzul ANPA de a mai încheia acte adiționale la contractele aflate în derulare și chiar cu rezilierea acestor contracte în caz de neplată a sumelor solicitate/facturate de ANPA.

Această poziție a conducerii ANPA, în relațiile cu asociațiile partenere contractuale, este, în opinia noastră, greșită, din următoarele considerente:

1. Deși unele asociații afiliate au câștigat, prin instanțele judecătorești competente, obligarea ANPA de a încheia acte adiționale la contractele aflate în derulare, ANPA le-a încheiat dar a refuzat să le elibereze autorizațiile de pescuit recreativ sportiv prevăzute de OM nr. 15/2011, pentru zonele contractate, (ex. AJPS Cluj, AJVPS Maramureș, AJVPS Hunedoara, AJVPS B. Năsăud, AJVPS Olt). Implicit, ANPA le-a restricționat dreptul de a elibera permise de pescuit către proprii membri. Acest aspect a cauzat prejudicii importante asociațiilor afiliate, constituind, totodată, nerespectarea prevederilor contractuale exclusiv din culpa ANPA. Vă reamintim că aceste fapte, din partea unor funcționari ANPA, fac obiectul unor cercetări penale.

2. Conform prevederilor contractelor precizate, 40% din valoarea minimă anuală a acestora o reprezintă „tariful de atestare a dreptului de pescuit recreativ/sportiv” și 60% reprezintă „autorizarea activității de pescuit recreativ/sportiv”.

Prin intrarea în vigoare a HG nr. 1016/2008 - *privind cuantumul taxelor de licențiere și autorizare în pescuit și acvacultură*, a fost stabilită taxa pentru autorizarea pescuitului recreativ/sportiv prin eliberarea permiselor de pescuit (în valoare de 30 lei, 10 lei sau gratuit, după caz), fără prevederea altor taxări suplimentare legate de pescuitul recreativ/sportiv - deci plata unei singure taxe. În această situație, obligațiile contractuale financiare ale asociațiilor afiliate și, implicit, ale membrilor acestora față de bugetul de stat au fost achitate la trezorerie și comunicate la ANPA.

Prevederile HG 1016/2008 au modificat și completat în mod corespunzător contractele de gestionare durabilă a resursei acvatice vii prin pescuit recreativ/sportiv. Deși părțile nu au modificat contractele „în mod corespunzător”, prin acte adiționale, prevederile HG 1016/2008 operează de drept, așa după cum prevede alin.(2) al art. 1255 N.C.C., cităm: *„în cazul în care contractul este menținut în parte, clauzele nule sunt înlocuite de drept cu dispozițiile legale aplicabile”*. În acest context, orice altă solicitare de plată legată de autorizarea (atestarea) dreptului de pescuit recreativ este nelegală, constituind dublă taxare pentru acordarea aceluiași drept.

3. În contextul arătat mai sus, facturarea retroactivă de către ANPA, pentru perioada 2015-2016, a pretinselor datorii ale asociațiilor afiliate, sub amenințarea rezilierii contractelor existente sau neîncheierii altora noi, creează suspiciunea unor acțiuni deliberate pentru excluderea acestor asociații de la procedurile de atribuire a dreptului de pescuit recreativ.

Față de toate considerentele expuse mai sus, vă rugăm să reanalizați situația și să dispuneți stornarea facturilor deja emise de ANPA în condițiile arătate.

Pentru detalierea acestei opinii, contactați oricând pe disponibilitatea noastră în vederea soluționării amiabile a situației și a oricăror aspecte contradictorii, apărute în relațiile dintre asociațiile afiliate și ANPA sau structurile ANPA.

Cu stimă.

Președinte executiv,  
Ing. Mugurel Drăgăneșcu

